

2 ноя. 1974г

ВОСПИТАНИЕ СКАЗКОЙ

И ВНОВЬ внимание прохожих привлекают красочные афиши о спектаклях в кукольном театре, у которого, несомненно, есть свои приверженцы, свои почитатели.

Это еще раз доказала неделя «Театр и дети», проводившаяся по всей стране. Пасыщена она была до предела. В театре кукол собрались пионервожатые города. Перед ними выступала главная режиссер Н. И. Никифорова. Речь шла о роли театра в коммунистическом воспитании подрастающего поколения. И совсем не случайно, что пионервожатые дружно заявили: «Мы с вами делаем одно дело!».

В организации этой встречи работникам театра большую помощь оказали представители горкома комсомола В. С. Купавцев и В. М. Торопов. Польза от нее очевидна. Вообще вся неделя была своеобразными днями открытых дверей. Актеры давали консультации ребятам из кружка Дворца пионеров, принимали у себя учеников

школы № 25, воспитанников дошкольного педучилища.

Именно в эти дни завязалась крепкая дружба между актерами и ребятами из детской художественной школы. Решено даже доверить юным художникам подготовить эскизы кукол и оформление одного из спектаклей.

И еще одно приятное знакомство состоялось в дни театральной недели. Театр посетила группа ребят из Дворца пионеров Прокольевска. Актеры с удовольствием приняли их предложение и взяли шефство над ними.

Вот какая творческая атмосфера царит в театре кукол перед открытием нового сезона. И, конечно же, не пренебрегаются репетиции.

Чем же порадует театр маленьких зрителей на этот раз? Рассказывает его директор Е. Г. Диканский:

— Мы открываем сезон 3 ноября премьерой спектакля по пьесе грузинского драматурга Г. Чичинадзе «Мяч, в котором сидели два лжина».

Увидят ребята и пьесу А. Антокольского «Мечта командира». Она посвящена 30-летию победы над фашистской Германией.

В каникулы школьники смогут посмотреть сказку М. Машаду «Похищение лукович». Кстати, на Кубе ее поставил замечательный советский режиссер Игорь Дивов. На представлении был Фидель Кастро и горячо аплодировал.

По мотивам фольклора народа коми создана романтическая сказка А. Клейна «Ожерелье Сюдбея».

Думаем, что для ребят будут интересны пьесы «Мери Чоппинс вернется» Б. Заходера и «Снежная короле-

на» Е. Шварца.

Труппа у нас стабильна. Вместе с опытными актерами старшего поколения, такими, как Л. Н. Машков и С. К. Денисов, уверенно себя чувствует и способная молодежь. Это Н. А. Борсук, И. Г. Кириллова и другие.

Рассказ директора в перерыве между репетициями доверяет главный режиссер театра Н. И. Никифорова:

— Наш театр старается каждый спектакль адресовать определенной категории зрителей: самым маленьким, младшим школьникам и постарше. При этом, однако, мы стремимся сделать постановку такой, чтобы она заинтересовала и всех вместе.

В этом году мы взяли курс на усиление связи со школами, много времени отдаем профессиональной учебе. Хотелось бы, чтобы наши спектакли учили ребят доб-

ру, воспитывали у них чувство любви к Родине.

Наши зрители наверняка заметили, что Новокузнецкий театр кукол проводит свою линию, ставшую хорошей традицией. По мере сил и возможностей мы ставим пьесы, дающие представление о творчестве драматургов различных национальностей, хотим, чтобы ребята знакомились с творчеством и фольклором наших народностей. Недавно на семинаре в Ленинграде нам поставили в заслугу именно этот опыт и практику.

Наш разговор подходит к концу. Снова оживают куклы, меняются декорации. Идет поиск наиболее верных сцен, оттачиваются диалоги, появляются новые рецензии.

Репетиция продолжается.

И. АГАФОНОВ.